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Ata nº 12/20 – CMC – 12ª Sessão Ordinária – 04/05/2020

Ata da 12ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”, prorrogado  pelo Ato da Mesa N. 05/2020-CMC),  do dia
quatro de  maio  de  dois  mil e vinte, sob a presidência do vereador
Valdomiro Corá, presidente desta Casa, e secretariada pelo Valdecir
Aparecido Nunes,  1° Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta sessão a vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente, e
o vereador  Wilson  Teim,  2° Secretário. Como não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto  de Lei N. 76/PMC/2020  –
Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 204/GP/PGM/2020 de 27
de abril  de 2020.  – Prefeita Municipal de  Cacoal  - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita.  – No valor de R$ 1.500.000,00  – FMS.
Processo Branco  N. 2449/2020 - Prestação de contas do Fundo
Municipal de Assistência Social referente ao mês de março de 2020.
Processo Branco  N. 2452/2020 - Prestação de contas do Fundo
Municipal da Infância e Adolescência referente ao mês de março de
2020. Processo Branco N. 2455/2020 - Prestação de contas do
Fundo Municipal dos Direitos da Mulher referente ao mês de março
de 2020.  Processo  Branco  N. 2458/2020  - Prestação de  contas do
Fundo Municipal de Combate à Pobreza referente ao mês de março
de 2020.  Processo  Branco  N. 2461/2020  - Prestação de  contas do
Fundo Municipal  de Desenvolvimento  Rural referente  ao mês de
março de 2020. Processo Branco N. 2464/2020 - Prestação de
contas do Fundo Municipal de  Segurança Pública referente  ao mês
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de março de 2020.  Processo  Branco  N. 2467/2020  - Prestação de
contas do Fundo Municipal de Defesa do Meio Ambiente referente ao
mês de março de 2020. Processo Branco N. 2472/2020 - Prestação
de contas  do Município de Cacoal  referente  ao mês de março de
2020. Prestação de contas da FUNCCAL referente ao mês de março
de 2020. Processo Tipo 6 – N. 11/2020 – Processo de prestação de
contas mensal referente ao mês de março de 2020. As indicações N.
233/CMC/20, 234/CMC/20,  235/CMC/20  e 236/CMC/20  de autoria
do vereador Valdecir Aparecido Nunes; N. 237/CMC/20,
238/CMC/20, 239/CMC/20  e 240/CMC/20  de autoria  da vereadora
Maria Aparecida Simões; N. 241/CMC/20, 242/CMC/20, 243/CMC/20,
244/CMC/20, 245/CMC/20,  246/CMC/20  e 247/CMC/20  de autoria
do vereador Claudemar Littig; N. 248/CMC/20 de autoria do
vereador Euzébio Scherrer  Brizon; N. 249/CMC/20,  250/CMC/20,
251/CMC/20 e 252/CMC/20  de  autoria do vereador  Rogério Soares
Chagas; N. 253/CMC/20,  254/CMC/20,  255/CMC/20,  256/CMC/20,
257/CMC/20 e 258/CMC/20  de autoria  do vereador  Wilson Teim,
foram lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Poder Executivo
Municipal. O vereador Mário Angelino Moreira em Questão de Ordem
requer verbalmente  que  haja  apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes,  o que colocado  à disposição do
Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Pequeno
Expediente. O vereador Rogério Soares Chagas,  MDB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero iniciar o meu
discurso é primeiramente hoje é parabenizando, parabenizando aí os
servidores ali da obra, aquelas pessoas que vem aí realmente
mostrando um serviço pra nossa cidade de Cacoal, quero
parabenizar aqui também, o Executivo,  o secretário também de
obras e em especial  os servidores,  os servidores  ali da obras,  que
vem aí desenvolvendo aí  um belíssimo trabalho, estive aí por várias
vezes semana  passada  acompanhando  aí vários trabalhos  desse
pessoal, pessoal que tem aí realmente  é se empenhado  feito a
diferença na nossa cidade, se a gente olhar pra trás e ver como que
tava essa cidade e como que tá hoje então você vê melhora, você
vê sim a melhora das nossas vias, nossos canteiros aí é estão bem
cuidados e graças a essas pessoas, sim tem aí, a prefeita,  o
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secretário, que vem aí da um norte pros servidores mas quem vem
aí realmente enfrentando essa luta, essa batalha são os servidores,
então quero aqui nessa manhã, é parabenizar, a todos os servidores
aí da obras, da SEMMA, que vem aí fazendo esse belíssimo trabalho
na nossa cidade,  um trabalho  que realmente  é as pessoas tem
enxergado, eu pude, pude estar nos bairros é conversando com os
moradores e os moradores  felizes,  feliz conversando comigo,  falou
Rogerinho, é realmente  o serviço ta acontecendo,  o serviço que a
gente precisava tanto, aí na minha rua, tô feliz, por ver esse trabalho
aí na minha rua, é vem feito aí é de dia, de tarde, de noite, muitas
das vezes, é para tá aí beneficiando  o nosso povo que tem
esperança nas melhoras que vem acontecido aí na nossa cidade e já
também parabenizando  também já quero também deixar mais
cobrança porque  o vereador  ele cobra, ele indica,  ele fiscaliza,
porém o vereador  ele não pode,  ele mesmo  ir lá e desenvolver  o
serviço, mas eu  sei que  tem muito serviço e a gente tem cobrado
aqui, os 12 vereadores aqui tem cobrado do Executivo essas
melhorias e não só cobrado,  nós tem  aqui  votado  vários projetos,
tem vez aqui que tem 30 projetos em pauta, e os vereadores aqui
tem votado,  é tem dado  condições do Executivo  trabalhar,  então
isso aqui é nossa parte, a nossa parte aqui é tá discutindo  os
projetos, tá votando, fazendo com que o Executivo, tenha
condições, tenha  pernas,  pra  ta aí é fazendo  esse trabalho,  então
como a gente vota, a gente discuti aqui os trabalhos e tudo, então a
gente também cobra,  a gente  cobra  bastante  e quero  deixar  aqui
também já mais  uns  pedidos  para  o secretário Paulo para que ele
possa estar é patrolando  e cascalhando  ali também esse Setor
Prosperidade, semana  passada  a máquina teve ali na Linha 04,
patrolou um pedaço, é não sei porque que não chegou até no final
da linha, e os moradores  me ligaram,  o Rogerinho  a máquina
patrolou aí, é um pedaço e não chegou  no final,  então eu quero
deixar aqui secretário, eu  quero que alguém compartilha aqui esse
vídeo aí que chegue  até o senhor  e amanhã também vou estar
procurando o senhor  pra  tá discutindo isso, quando for fazer  uma
linha gente, vamos fazer até no final, porque lá no final tem
moradores, não adianta fazer  metade  da  linha e não chegar  lá no
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final, porque você vai estar deixando de lado também as pessoas lá
revoltadas, então quando começar um trabalho vamos terminar ele,
vamos terminar,  o trabalho  ta ficando  bonito entendeu,  muitas
pessoas também agradecendo, mas se não chegar na porta de cada
um, também vamos deixar  aí é algumas  pessoas  aí é chateada,
outro dia as máquinas esteve ali também na Linha 06 do Regional e
passou ali arrancou os quebra-molas, os moradores também ficou ali
é muito  chateado  com isso, voltei a falar  com  o secretário Paulo,
depois voltou  lá, fez o quebra-molas  passou-se  mais  um  tempo  a
máquina voltou lá, arrancou  o quebra-molas  de novo, então eu
quero deixar aqui é falado com o secretário para acompanhar mais
de perto, para quando for fazer um serviço, fazer bem feito, porque
se não deixar  algumas  pessoas  lá é chateada  com esse tipo de
atitude, e não é todas as vezes que a gente ta junto acompanhando,
quando eu tô acompanhando,  é eu sempre vejo isso, tô
conversando com os moradores,  é outro dia estive aqui,  semana
passada estive lá no bairro Eldorado conversando com os
moradores, ali um belíssimo trabalho aí do pessoal da obra, tapando
os buracos  e eu conversando  com  o pessoal,  então a gente  troca
ideias, Zebin, com o morador, ei o que você ta achando, como é que
ta aí, então isso é importante, é importante também o vereador ele
tá no pé da máquina, Zebin,  as vezes muita gente critica,  a o
vereador ta lá veio aqui só tirar foto, vê isso não, eu faço diferente,
eu vou lá, eu converso  com o morador,  que  ta ali executando  o
trabalho ali Valdecir Goleiro de frente a casa do morador, troco ideia
com ele entendeu, troco ideia com ele, pergunto se ta ficando bom
entendeu, e muitas das vezes a pessoa contribui até com o pessoal
da obras, porque  só quem conhece  a realidade  é quem mora
naquela localidade  entendeu,  a gente  sai daqui  pra executar  um
trabalho lá no bairro Josino Brito, então você chega lá pra executar
um trabalho  você acha  que  é de um jeito, só que  quem  vive lá
naquela localidade  é que  sabe  realmente  o que  que  se passa  al,
então quando você chega lá e você troca ideia com um morador e
pergunta, então contribui muito Paulinho, com o secretário, com o
pessoal que ta ali executando esse trabalho, eles contribui, eles fala
não se fizer desse jeito aqui vai ficar melhor e quando você acaba é
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vendo ali aquele o que ele ta falando, então você concorda, porque,
quem passa  ali são eles ali os moradores,  é na chuva,  é no sol,
então esse  pessoal  que mora nessa localidade, não  tem ninguém,
não tem engenheiro  melhor  do que essas pessoas  que mora na
localidade pra falar o que que se passa na época da chuva, na época
da seca, então a gente tem sim que fazer um trabalho participativo é
com os bairros e quando eu tenho a disposição de tá junto, eu faço
isso, pergunto pro morador, chego no cara da patrol dou uma dica,
e esse pessoal  da obra  aí eles  são muito compreensivo,  eles  troca
ideia sim realmente, pelo menos comigo vereador, eles sempre dão
ideia, quando  eu chego  falar alguma  coisa Paulinho  eles sempre
acata, eu falo ou tratorista, vai por aqui, faz isso, faz aquilo, então
porque eu troquei  ideia primeiro  ali é com o morador,  então eu
quero é só parabenizar aí é o secretário de obras e toda a equipe
dele que vem aí fazendo esse brilhante trabalho na nossa cidade, e
também não poderia  deixar de falar dessa doença que vem aí
fazendo medo  na nossa  população que  vamos  sim gente  tomar  o
cuidado, é usar  a mascara,  vamos  usar  álcool em gel,  vamos  ter
responsabilidade, é não vamos aglomerar,  vamos tomar cuidado,
mas também a nossa cidade  não pode  parar,  eu sou a favor do
comércio aberto, é as pessoas trabalhando, aquele que não precisar
trabalhar gente, não tem problema, não tem problema, se a pessoa
aguentar ficar  em casa  até no fim do ano sem trabalhar, não tem
problema, você pode ficar, só que não vamos criticar aquelas
pessoas que precisa do trabalho, que precisa buscar o pão de cada
dia, que precisa ir na feira vender o seu produto, então pessoal, não
vamos criticar essas pessoas não, porque a realidade de cada um é
diferente, a realidade de cada um do ser humano, é diferente, Zebin,
as vezes a pessoa pode ficar em casa dois, três anos sem ir na rua,
sem trabalhar entendeu,  então você fica  em casa,  mas  não critica
quem precisa trabalhar não, não vamos criticar essas pessoas não,
vamos apegar com Deus, vamos orar, para a gente sair, sair dessa
dificuldade que o nosso Brasil ele volte a prosperar não só o Brasil e
o mundo mas eu falo em especial o Brasil, porque somos Brasileiros
e o Brasil é de pessoas trabalhadoras, pessoas que correm atrás dos
seus objetivos, então vamos orar pra que essa doença possa passar
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o mais rápido possível e as nossas vidas possa a voltar ao normal,
para o trabalho, para a igreja, para as festividades,  para as
festividades também com nosso brasileiro ele também, ele é
festeiro, então tudo isso faz falta a nossa cultura brasileira também,
então eu só quero que Deus abençoe a cada um de nós e abençoe o
mundo, por  hoje  é só, muito obrigado.” O vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Dificilmente eu transmito meu discurso ao vivo né, pedi até a
ajuda do vereador  Jabá, mas passei por alguns  problemas  neste
feriado, e eu  gostaria de  expor  aqui pra ver  se alguém pode fazer
alguma coisa  principalmente em relação ao Governo  do Estado  de
Rondônia, porque realmente o que aconteceu na quinta-feira a noite
me assustou um pouco,  é estive,  recebi  uma ligação por  volta das
18:30 da tarde, na quinta-feira, vou procurar preservar o nome da
pessoa, mas o que tinha  acontecido  com essa pessoa  era muito
complicado, ele tinha ido até a UCS, com muitas dores, e lá na UCS
ele foi medicado,  e de acordo  com  o problema que o médico viu,
encaminhou ele pro HEURO, porque ele necessitava de ser
internado, vereador  Claudinei,  e eu vi o documento  do médico da
UCS, solicitando  a internação desse rapaz, desse senhor,  é um
senhor de 54 anos,  lá no HEURO eles  viram que realmente o caso
era um pouco mais grave, pediram um exame, e depois de ver esse
exame, esse senhor foi encaminhado  para o Regional, lá no
Regional, olharam,  viram  ele sentindo muitas  dores,  não quiseram
internar, devolveram com  dor,  pra  que  era  pra  tomar  só remédio,
outra injeção, voltou pra UCS, lá na UCS, deram remédio, médico é
pronto socorro,  é rapidinho, o médico fez a parte dele,  novamente
encaminhou pro HEURO, e chegando lá no HEURO a informação que
a família nos deu é que o médico olhou novamente um outro pedido
de internação, ou seja,  o segundo  pedido,  que  eu vi os dois,  e o
médico disse:  Olha  vá pro Ministério Público, porque  você precisa
ser internado, você precisa né, vá na Defensoria, mas eu não vou te
internar, e mando  esse senhor  pra  casa,  18:30,  19:00  da noite,  a
irmã desse senhor  me ligou,  eu fui até casa dele, o levei até o
HEURO, e eu vi, ninguém me contou,  esse senhor  chorar  aos 54
anos de idade, chorar de dor, urinar na roupa, tomando dolantina e
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a dor não passava, e 20 horas, 21 horas, pedirão exame de sangue,
demora pra  chegar,  pediram  exame  de urina,  demora  pra  chegar,
quando foi 01:20 da manhã, eu sou o rei da paciência, eu não
consigo chegar  nesses  lugares  e sair gritando,  é minha  forma  de
trabalhar, 01:20  da  manhã, Dr.  Izailton,  por  misericórdia de  Deus,
olhou esse rapaz e disse: Eu vou interna-lo, com quadro de futuro,
infelizmente pode  ser CA, pedra  no rim,  pedra  na vesícula, e que
não tira dor, você tem que internar, e tem que tratar e tem que ver,
e tem que operar, a realidade é essa, e as vezes eu fico muito triste
e gostaria de fazer um pedido pra mudar o que precisa ser mudado
no hospital HEURO, com facilidade, existem algumas coisas básicas,
primeiro, se o diretor do HEURO não é médico, o que eu já acho que
existe uma certa falha nisso, se eu tenho um secretário estadual de
saúde médico, ele até que pode ser técnico, entendeu, mas o diretor
do hospital,  na minha  concepção teria que ser médico, primeiro,
esse rapaz se ele que fosse diretor ele teria o poder de internação
porque hoje vereador Nilton o diretor do hospital ele pode ser uma
ótima pessoa, ter muita vontade ser um cara muito bom como é o
caso do Alex, mas ele não pode internar ninguém vereador Castelo,
ele não é médico, aí você vê um  senhor  que  já contribuiu  muito,
porque aos 54 anos você contribuiu  muito,  chorando  e ter uma
dificuldade daquela, e quero aqui parabenizar o Dr. Izailton, porque
Ivanilton perdão, porque teve toda a sensibilidade depois de nós já
seis horas lá, sete horas dentro do HEURO, com toda a paciência, eu
quero dizer   bem claro aqui, sabe porque as vezes eu tenho muita
paciência porque o servidor,  o enfermeiro,  o cara da recepção até
mesmo o vigia,  eles fazem  a parte  deles,  o servidor  é o tipo de
pessoa que as vezes paga por um erro que não é da
responsabilidade dele e nós estamos aí senhor governador, é assim
nós pequenos,  nós somos vereadores  a gente  grita,  fala  e muitas
vezes as pessoas  só procuram  a gente  porque  é fácil falar  com  a
gente, porque vai na minha casa, vai na casa do vereador Jabá, na
casa do vereador  Pedro,  da  vereadora  Maria,  do vereador  Rogério
enfim de qualquer um, mas o nosso, a nossa possibilidade de ajudar
num caso desse é muito pequena, é muito pequena, nós temos um
decreto hoje que foi contratado um monte de médico, um monte de
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enfermeiro, um monte de técnico pra atender a COVID 19 eu já me
informei mas para o restante para o dia a dia nada não foi
contratado uma pessoa, eu gostaria de pedir encarecidamente,
existem coisas que se muda com uma canetada deem poder e força
para que um Diretor do Hospital  possa decidir  se esse paciente
muitas vezes  pode  ser internado por  ele para que o médico possa
observar, por que você ficar sete, oito, nove horas sentado em uma
cadeira urinando  de dor chorando  aos 54 anos de idade,  e um
médico as vezes por estar muito ocupado e eu até entendo por que
são poucos os médicos, estou aqui também reconhecendo  o
trabalho dos médicos, poderia  muito  bem  um diretor  desse  ter o
poder para poder até internar um paciente, mas senhor Governador,
senhor Secretário a COVID- 19, eu já me informei, mas pro restante,
pro dia-a-dia nada, não foi contratada uma pessoa,  eu  gostaria de
pedir encarecidamente, existem coisas que se muda com a caneta,
dei poder de força pra que um diretor de hospital possa decidir, se
esse paciente  muitas  vezes  pode  ser internado por  ele,  pra  que  o
médico possa observar  porque  você ficar sete, oito, nove horas
sentado numa cadeira,  urinando de  dor,  chorando aos 54 anos de
idade, e o médico as vezes porque  tá muito ocupado,  e eu até
entendo porque são poucos os médicos, estou aqui também
reconhecendo o trabalho dos médicos, poderia muito bem um
diretor desse ter poder pra poder internar um paciente, mas senhor
governador, senhor secretário, a COVID-19 está aí, é uma realidade,
nós precisamos  lutar contra ela,  nós precisamos nos preservar  pra
que ela não se espalhe,  pra que  todo mundo  possa ser tratado,
porém as pessoas  continuam  com câncer, as pessoas  continuam
com pedra na vesícula, as pessoas continuam com cólica de rim, não
vai parar  o mundo,  o mundo  só está ficando  mais  complicado,  já
dizia Renato Manfred de Junior “O mundo anda tão complicado”, eu
gostaria de pedir então que alguma coisa fosse tomado, não adianta
colocar um diretor num hospital do tamanho do HEURO, se você não
der condição dele trabalhar, se não tiver enfermeiro e o senhor  tem
carta branca hoje pra contratar, coloque enfermeiros,  coloque
médicos, nós temos que ter,  e aí eu sou sincero, o grande mal do
Brasil é a política, vivemos  uma  pandemia  onde  está todo  mundo
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preocupado com a política, não se fala em outra coisa, parece que
as sete mil mortes não significa nada, e eu não estou dizendo aqui,
as pessoas que gostam do presidente Bolsonaro não estou falando
mal dele  não, eu estou  dizendo  que a política está ficando a cima
das pessoas tanto de um lado, quanto do outro é fake news disso é
fake news daquilo, é fake news daquilo outro e o povo morrendo à
mingua não só de corona  não, é de tudo,  é de tudo,  então uma
forma fácil seu governador, vá no HEURO de poderes ao diretor pra
que possa muitas vezes na madrugada  quando  o médico está
ocupado numa  cirurgia  e o outro auxiliando  e esse diretor  possa
internar o paciente  que está muitas vezes chorando  de dor, vá
também, contrate médicos se contratou pra COVID-19, ótimo, mas
contrate também pras outras coisas, é impossível nós chegarmos no
HEURO e vermos  enfermeiros  estafados,  cansados  por que  fazem
extra em cima de extra, por que  não tem efetivo pra atender  a
população do jeito que  a população precisa.  Eu  gostaria  de então
pra encerrar  esse pequeno  discurso  pedir  pra que seja olhado  a
questão da saúde, já disse isso, nós temos dois deputados federais,
é estaduais  e uma deputada  federal,  eu poderia  vir aqui e ficar
gritando, o que depois que o Eucirone e o Fúria entro nada mudou,
não é o meu perfil, a população precisa de vocês dois, precisa dos
24, mas principalmente de vocês dois e mais a população confia em
vocês dois e eu tenho certeza que vocês dois tem tudo pra fazer um
grande mandato em prol do povo de Cacoal, então gostaria de pedir
que haja  um  pouco  mais  de servidores  e de amor  ao próximo no
hospital HEURO e também no Regional, como na UCS em todos os
lugares. Muito  obrigado  pela  tolerância, pedir  para que as pessoas
não esqueçam, tirei a máscara porque  estou  na  Câmara, mas que
nós possamos ter essa consciência em relação ao COVID-19, só pra
encerrar eu gostaria  de pedir  uma  coisa ao povo brasileiro,  veja
bem, conversando  com algumas  pessoas  vereadora  Maria,  só vou
encerrar isso é importante dizer, algumas pessoas de alta classe, de
alta classe  né, alta  renda,  baixa  renda,  média renda,  pessoas  que
tem dinheiro se vangloriando porque fizeram o cadastro e
receberam os R$ 600,00 reais, aonde vocês querem chegar, aonde
nós queremos  chegar  dessa  forma.  Muito  obrigado  a todos,  Deus
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abençoe a vida de cada um.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes,
MDB, ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Seu
presidente, eu inicio minha fala solicitando desta Casa de Leis, desta
Mesa diretiva que envie em carácter de urgência, um ofício
parabenizando a Ordem dos Pastores de Cacoal em nome do senhor
Presidente Ricardo de  Sá, também procurador deste município que
se estenda esse  ofício coletivo,  à todas as denominações religiosas
que fazem parte da OPC (Ordem  dos Pastores de Cacoal),  esta
importante entidade realizou na última sexta-feira, dia (01), diga-se
de passagem parabenizar todos  os nossos  trabalhadores, seja qual
for o seu seguimento,  pela passagem do nosso dia Dia do
Trabalhador na última sexta-feira e a Ordem dos Pastores lideradas
pelo então, presidente  doutor  Ricardo de Sá, Pastor e presidente,
realizaram o Profetiza  Cacoal,  foi uma  bênção, percorreram  várias
ruas do município de  Cacoal,  deixo  aqui também, os parabéns e o
abraço ao meu Pastor presidente  Djalma Galdino do Ministério
Palavra de Vida que também participou  desta importante caminhada
e foi repito  aqui  uma  bênção, vereador  Pedro  Rabelo,  o povo de
Cacoal conscientizando, e nós temos mesmo que estar conscientes e
que essa mesma oração  ao nosso Deus para nos proteger,
parabéns mesmo e finalizo aqui a Ordem dos Pastores de Cacoal que
mais eventos dessa magnitude,  até porque ainda foram até
criticados por alguém, algumas  pessoas  até maldosas,  haja vista
também que no último final de semana,  pelo decreto  do nosso
município do estado  de Rondônia, que  também ouve  já os cultos,
com espaçamentos, com máscaras e se assim posso falar impedindo
os idosos com mais de 60 anos e crianças à não participarem, mas
precisamos de mais orações e está de parabéns, muitas igrejas que
reabriram, e cuidando do nosso povo, orando a Deus para proteger
o nosso município, então fica aqui os nossos parabéns a Ordem dos
Pastores de Cacoal por este evento. Agora, muitos vêm criticando, e
estão por aí fazendo festas, colocando  em risco a população,
colocando em risco a sua própria família, se vangloriando em redes
sociais, fazendo chacota com esse vírus que já na cidade de Cacoal,
já temos dois casos e isso é muito preocupante  senhores
vereadores, população de Cacoal,  não cabe fazer chacota, não é o
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momento, aí vão a Ordem dos Pastores  de Cacoal,  pela  passeata,
pela confraternização, pela caminhada, melhor dizendo, vão criticar
alguns Pastores, que estão aí de joelhos e não é de hoje, é desde o
início, desse mal que assola o nosso mundo, não assola somente o
nosso país, o estado de  Rondônia e agora,  o município de Cacoal,
vamos orar a Deus, é só Deus para nos proteger. E muitos também
aí nas redes sociais, muitos também pré-candidatos, não serei
contra jamais aos pré-candidatos, até porque  vivemos num País
democrático, de direitos, falando pelos cotovelos, senhor presidente,
o que esta Casa de leis está fazendo para ajudar o povo, ora, muitos
desses pré-candidatos, pega  uma ‘sibaiana’ e faz uma festa, tira
fotos, entrega,  dizendo  o que  a mão direita  faz, a esquerda  não
precisa saber, então, senhores  pré-candidatos, lhes desejo todo
sucesso do mundo  se aqui  chegarem como  representando o povo
nas próximas eleições, não precisa ficar divulgando, não precisa tirar
fotos, humilhando  o povo também não, querem  ajudar,  ajude  no
silêncio, como muitos aqui, eu tenho certeza que fazem isso, porque
eu também faço e não preciso  tá propagando na rede social,  mais
do que cabe de direito aqui e é essa a nossa função, esta Casa de
Leis tem sido parceria, tem sido companheira, parabenizar também
a Secretaria Municipal de Saúde – SEMUSA, que através da
administração, tem dado os relatos, tem se preocupado sim com o
nosso povo e o que vier e o que for pra vim nesta Casa de Leis, eu
tenho certeza que será unânime sempre,  então, meu senhor e
minha senhora esta Casa de leis está sempre sendo companheira e
parceira da administração, e não me arrependo de votar nunca aqui,
projetos voltados para a saúde, então pros senhores pré-candidatos,
o que estamos fazendo  aqui a gente não precisa propagar,  se
propaga vossas senhorias descem a lenha em quem está no
mandato, quem está como vereador, quem está como vereadora, e
se não faz e não mostra, é por que está sumido, está na
quarentena, está isso ou assado, mais respeito com as pessoas, haja
vista, que  para  ser respeitado  tem  que  se dar  o respeito.  Falando
ainda em Covid-19, os municípios do estado de Rondônia receberam
ou vão receber  ainda,  R$ 250.000.000,00  (Duzentos  e cinquenta
milhões de reais), distribuídos para todos os municípios do Estado de
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Rondônia, o município de Cacoal esta aí para receber R$
12.121.192,09 (Doze milhões cento e vinte e um mil, cento e
noventa e dois reais e nove centavos) para combater Covid-19, para
dar estrutura para  o nosso  povo,  que  a Secretaria  de Saúde, com
seus valorosos  servidores,  da parte  burocrática também, agilizem
para que este montante  fique apto, esteja apto o mais rápido
possível para atender o nosso povo e estruturar a saúde de Cacoal,
eu finalizo  o meu  discurso,  seu presidente,  parabenizando Sidcley
Sotele por retornar a Secretaria de Agricultura, muita das vezes tem
recebido alguma críticas também, por não atender, acho que foi um
aprendizado também, para  atender  no coletivo  esta Casa de leis,
porque aqui  temos somente  o pedido  do nosso povo,  não temos
nenhum pedido particular  aqui, mas sim do nosso povo, mas
retornou a Secretaria  de Agricultura,  afrente  daquela  importante
Pasta e ainda em tempo, quero parabeniza-lo por que tem o apoio aí
da maioria  dos nossos agricultores,  presidentes  de associações e
também do Conselho Municipal de Agricultura, acredito que está em
boas mãos aí, e que realize e continue  realizando  um grande
trabalho em prol do nosso povo da área rural  que  muito  merece
também, e parabenizar também o Marcelo Borba, que hoje está na
presidência da FUNCCAL – Fundação Cultural de Cacoal, já estive lá
visitando na ultima  quinta-feira,  já vi alguma  mudança lá, que é
realizar um grande  trabalho  a frente da FUNCCAL, tem sido lá
companheiro dos demais servidores, tem uma história nesse
município, com uma família tradicional  e pioneira  da cidade  de
Cacoal e merece  todo nosso carinho  e respeito  o qual  desejo  ao
Marcelo toda sorte do mundo  a frente  da FUNCCAL.  Nós temos
alguns assuntos  internos  para  tratar  nesta  Casa  e eu quero  assim
colocar à disposição, porque quando você está em um cargo público
você coloca sua vida, as suas ações, o seu ir e vir ao conhecimento
de todos, então, eu gostaria  que a vereadora  já citou aqui que
teremos uma reunião aqui após o término da sessão, mas eu quero
que o povo  de  Cacoal  analise, por  que eu fui muito cobrado outro
dia, e não pediram  segredo,  analise  a minha  conduta  aqui  nesta
Casa, desde o dia em que pisei aqui na condição de servidor, como
auxiliar de serviços gerais,  depois  como assessor  desta  Casa por
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durante 8 anos, depois trabalhei no financeiro desta Casa de Leis e
agora, muito me orgulho  neste mandato,  mas aonde eu quero
chegar, eu faço parte  de algumas  comissões ou seja, de obra  e
saúde nesta Casa de leis, e realmente, eu confesso aqui que tenho
faltado em algumas comissões, mas aí, querem aqui  e repito não
pediram segredo pra ninguém, me tirar da comissão com punho de
ferro, com militarismo nessa Casa, que esta Casa está pendente em
muitas ações aonde eu convoco nosso povo a olhar a minha
conduta, não só a minha conduta  como as dos demais,  desde
quando pisei o pé aqui nesta Casa, não tenho nenhuma dificuldade,
não tive nenhum áudio vazado, não tive nada que denigre a minha
imagem ou a imagem  desta  Casa de leis, mas quando  acontece
alguma coisa de errado aqui, eu sou colocado no balaio também, por
que foram esses vereadores e esses vereadores são 12 nesta Casa
de leis, agora querem usar o militarismo no punho de ferro, por que
estou faltando  as comissões, procure  saber  se está faltando  algo,
uma humilde  assinatura  deste  vereador  nesta  Casa de leis, se eu
prejudiquei algum projeto  desta Casa de  leis, eu  sou apto e estou
tranquilamente a falar aqui de legalidade, de respeito e de conduta
nesta Casa, seja do vigilante até os procuradores muito mais ainda,
com cada  um do senhor  e da senhora  nesta  Casa  de leis, então,
quando não pedem segredo, na reunião das comissões e muita das
vezes a maioria não sabe o que acontece aqui, a maioria não sabe,
então nós somos colocados no mesmo balaio, eu peço respeito que
eu sempre  mantive,  eu não sou esse docinho,  esse mal  que  todo
mundo pensa  que é, eu tenho  caráter e tenho  respeito,  procure
saber o que de fato aconteceu  para eu faltar na reunião das
comissões, e vou finalizar, não tem nada nesses três anos e quatro
meses que denegrisse  a minha imagem,  ou que prejudiquei algum
projeto que  está nesta  Casa  ou o que vai vir ainda nesta Casa ou
que veio nesta Casa. Fica aqui os meus agradecimentos, desejando
a todos uma ótima e abençoada semana.” O vereador Nilton Cesar
da Mata, PTB, dispensa  a palavra.  O vereador  Pedro Henrique
Rabelo, PSD, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Bom
seu presidente, gostaria de iniciar a minha fala dessa segunda-feira,
agradecendo a Deus  pela  oportunidade que no ultimo dia primeiro
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de maio, eu estive completando mais um ano de vida, agora com 29
anos de idade,  filho de Cacoal,  quero  aqui  agradecer  a todos os
amigos, e essa data  importante  pra mim, mandaram  mensagem,
ligaram, e nesse momento tão difícil que estamos vivendo do
COVID-19, é não realizamos  comemorações, na  verdade  eu tenho
cuidado bastante,  não tenho  saído de casa,  a não ser vim para  o
trabalho, e nos casos de necessidade  ir ao mercado,  em casa  só
mora eu e minha mãe, minha mãe está no grupo de risco, então a
gente tem se cuidado  ao máximo pra poder  preservar  as nossas
vidas e assim a população de Cacoal né, a gente tem acompanhado,
Cacoal tem  um povo  inteligente que  tem  aí respeitado as normas,
lógico que em alguns locais tem acontecido algumas aglomerações
em especial a caixa econômica devido ao auxilio emergencial, mas a
gente tem visto o esforço tanto do comitê e também das secretarias
que estão envolvidas  em organizar  o espaço, distanciamento,  a
gente acompanha  o noticiário pelo Brasil e vê que isso tem se
repetido por  várias cidades  e é muito  preocupante,  porque  é uma
aglomeração intensa  de pessoas  mas que  precisam  que  estão ali
porque realmente necessitam fazer o saque desse auxilio para a sua
sobrevivência, é por falar nisso, eu gostaria de fazer uma explanação
a respeito  das feiras,  em especial  a feira  de domingo  da avenida
Guaporé, porque  eu recebi algumas  reclamações, a respeito do
trânsito, os feirantes  gostaram  do espaçamento estão usando  as
duas vias, as pessoas estão tendo mais espaço, porém muitos carros
e motos estão transitando no meio da pista e isso coloca em risco a
vida das pessoas atrapalha  o fluxo, então eu gostaria senhora
presidente,  que  fosse enviado um ofício ao SEMTTRAN e também
ao comitê de Combate ao COVID-19,  pra eles  possam estar vendo
essa situação e talvez reforçar um pouco mais a questão da
sinalização ou colocando mais agentes, ou pessoas que estão
trabalhando pra que  evite isso porque  a qualquer  momento  pode
sim acontecer uma tragédia, se caso esses carros continuar
atravessando a rua junto com as pessoas que estão ali fazendo as
suas feiras,  dizer  que  a gente  tem acompanhado  bastante  alguns
serviços, algumas obras que estão sendo executadas e a gente fica
feliz que o serviço não parou  e a necessidade  de conclusão de
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algumas obras mas eu gostaria de em especial falar a respeito aqui
do canal  que  está sendo  feito até o Rio Piarara  que  corta  aqui  a
avenida Sete de Setembro, Porto Velho, Dois de Junho, e um grande
pedaço da obra já foi conclusa, porém no pedaço da Porto Velho à
Sete de Setembro, uma pedra enorme no meio do caminho, no meio
do caminho  havia  uma  pedra,  e está parada a obra  lá, eu  tenho
passado lá inclusive, pessoal que mora na Sete de Setembro, tá com
um fluxo interditado, e a gente precisa de uma resposta então peço
que encaminha um ofício a Secretaria de Planejamento e dizer qual
vai ser o andamento com relação aquela pedra que está ali, porque
realmente é uma pedra muito grande, não sei se já existe algo que
possa quebrar ali, sem comprometer a estrutura física das casas, das
residências, e que essa obra possa ser conclusa  que é muito
importante, inclusive  já vi vários vereadores  que estiveram lá, que
fizeram o seu trabalho de fiscalização, de reivindicação.” Em aparte,
o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu estive quinta-feira com o
se Sandovaldo  que  é dono  da Andrade  Vicente  cobrando  inclusive
essa situação aí, e ele me informou  o seguinte  da pedra eles
pediram um material de fora que é chamado uma massa expansiva
que faz uns buracos dentro dela, coloca essa massa, e ela solta as
placas sem causar rachaduras nas casas como implosão não é mais
autorizado, e da galeria que está no meio da Sete de Setembro, eles
estão esperando o prazo pra curar o cimento, pra que assim possa
colocar os aterros  na lateral  e fechar,  porque  se colocar  antes  do
cimento curar,  pode ser que trinque  ou a própria galeria  fecha,
então ele falou  que  está dentro  de um prazo,  enquanto  isso eles
estão trabalhando na Juscimeire fazendo o serviço de drenagem na
Juscimeire, obrigado vereador, só pra colaborar com vossa
excelência.” O vereador Pedro Henrique  Rabelo retorna ao seu
discurso e diz: “Falou em serviço de drenagem no nosso município e
a gente espera que aproveite bem esse tempo de estiagem pra que
avance nas obras  porque são serviços que infelizmente, felizmente
que estão acontecendo,  mas infelizmente  porque  trás bastante,
transtorno aos moradores, mas quem já viveu em tantas enchentes,
viveu bastante ali, e agora vê esse  serviço sendo feito que poderá
ajudar e a gente fica feliz e espera que seja concluso, no mais seu
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presidente, dizer que nós estamos participando  ativamente  das
reuniões o qual somos convocados, é tenho feito presente em todas
as reuniões das comissões, mesmo não sendo membro das
comissões, faço questão de saber a respeito dos projetos que tem
tramitado nesta Casa, e inclusive senhora presidente, dizer também
que temos acompanhado  os projetos que estão tramitando  em
Senado Federal,  e no ultimo  sábado o Senado  federal  aprovou  o
projeto de lei, e agora  será encaminhado para  a Câmara Federal,
que é um auxilio aos estados e municípios, ao total serão 125
bilhões de reais divididos para estados e municípios e tenho certeza
que o município de Cacoal será contemplado,  porem  existe aí a
contrapartida, que a partir do momento que esse projeto for
sancionado, no país inteiro, os municípios e estados ficam impedidos
de fazer reajustes salariais e também gratificações para os
servidores, então que quando chegar esse recurso que também foi
divido dentro desse recurso como recuperação para os municípios, e
uma parcela  também para  o combate  ao coronavírus, então assim
que o projeto  for sancionado  se não houver  mudanças dentro  da
Câmara Federal que aí a gente vai estar buscando  todas as
informações para saber o quantitativo é em reais que o município de
Cacoal irá receber,  de que  forma  será usado,  é  um dinheiro  que
vem aí mesmo pra ajudar, pra dar um fôlego pro município, a gente
sabe que  tem municípios pelo Brasil que  está a mais de 50 dias
parado, comércios parados,  só funcionando  o essencial,  e aí o
município fica sem arrecadar, e o município não arrecadando INSS,
impostos, automaticamente isso vai afetar no desenvolvimento dos
serviços, e também a qualquer  momento pode atingir sim aos
servidores, e a gente espera que a realidade do município de Cacoal
seja diferente,  inclusive  pedir  ao vereador  Castelo,  que  na ultima
reunião que tivemos com a chefe do Executivo ela ficou de marcar
uma reunião para passar para todos nós vereadores a real situação
financeira do município de Cacoal para a gente saber se é quais os
devidos cortes que deverão ser feitos, quais as medidas  que o
município de Cacoal poderá tomar pra que a gente não seja pegos
de surpresa e tenha que tomar decisões da noite para o dia, então
no mais eu agradeço a toda a população, dizer que estamos a
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disposição, é muito  difícil a gente  é evitar  de fazer  visitas,  de se
cumprimentar, se beijar, mas é um momento que nós vamos passar
pra que a gente chegue lá no futuro e tenha total liberdade de poder
viver e compartilhar  momentos bons com todos, meu muito
obrigado, que  Deus  abençoe.”  O vereador  Claudemar Littig,  PDT,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  “Seu presidente,
hoje mais um projeto,  cumprimentar  meu  amigo  Luiz Carlos aqui
também, amigo,  jogamos junto no União Cacoalense, mais um ex-
atleta né, sempre  aqui  presente,  desportista,  então obrigado  pela
presença, é hoje mais um projeto  de minha  autoria  nessa Casa,
espero que  os nossos  vereadores  possam  votar por unanimidade,
nós vamos valorizar aí, aulas técnicas agrícolas na rede municipal do
nosso município de Cacoal, na realidade essa disciplina já existe na
rede municipal de educação, mas é uma matéria que ela é
facultativa, ela é apenas  uma resolução, hoje nosso papel  como
parlamentar nessa Casa de Leis realmente é discutir matérias
relacionadas a legislação aqui nessa Casa de Leis, vamos estar
mudando aí, nós estamos passando de resolução para se tornar uma
lei municipal, hoje estamos tornando aí essa disciplina lei municipal
de aulas técnicas de  6º ao 9° ano,  graças aí ao nosso  trabalho, a
nossa Câmara Municipal  que realmente,  empenha  um papel em
defender as nossas categorias,  e vai realmente,  esse projeto  vai
valorizar mais   o nosso  professor  é que  é formado  nessa  área de
agronomia, então quero  aqui  desde  já agradecer  os pares  colegas
vereadores que possam votar nesse projeto de lei. Hoje aqui
também senhor presidente, quero que a Mesa encaminhe oficio ao
Governo do Estado e aos nossos deputados, nosso dois  deputados
estaduais Cirone  e Fúria, que nós possamos é estadualizar aqueles
10 km da Linha 14, hoje nós vimos a dificuldade  de fazer o
patrolamento e cascalhamento da Linha 14,  onde já por vários anos
o DER já faz esse papel, mas é responsabilidade do município, toda
vez quando chega no período da seca fica a briga entre o município,
o município espera pelo o estado e o estado espera pelo município,
é apenas 10 km, então que o governo, os nossos deputados possam
fazer essa indicação, possam realmente estadualizar esses 10 km já
passando definitivamente esse pedaço, esse trecho  de 10 km que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
18

liga a Linha E, ali a Rodovia do Café para dar ali uma acessibilidade
melhor aos nossos produtores  rurais, nós sabemos aí a quão
dificuldade é fazer aquele patrolamento, e a partir do momento que
o Governo do Estado estadualizar-se esses 10 km já era
responsabilidade, haja vista que o DER que por anos e mais anos já
se faz, então fica aqui a nossa indicação para que possamos
encaminhar esse ofício ao Governo  do Estado  para  que  realmente
possa administrar aqueles 10 km ali, Linha E à Rodovia do Café. Eu
quero aqui também senhor presidente, cobrar ao secretário de obras
que possa  fazer  ali a Linha  7 até o final,  a grande  dificuldade da
Linha 7, anos e anos se faz o patrolamento apenas do Travessão C,
será vereador  Castelo que do Travessão C pra cima não existe
eleitores, qual que é a dificuldade  do nosso município fazer o
patrolamento até o final, até na divisa dos munícipios, não sei o que
acontece ali que não se faz o patrolamento,  fizeram aí o
patrolamento até a Linha  7 até o final,  até no Travessão C, mas,
não, pararam o trabalho esperamos aí que a nossa cobrança, espero
que nossos colegas vereadores também possam fazer essa
indicação, que o secretário possa realmente, fazer  até ali a divisa.
Eu quero aqui também, senhor presidente, que a Mesa encaminhe aí
que possa fazer mais uma vez essa indicação, já usei essa Tribuna
aqui em relação aos nossos servidores  do SAAE,  nós temos que
realmente, o Executivo tem que fazer concurso público para atender
aos nossos encanadores,  hoje o nosso município se triplicou  em
loteamentos, se criaram vários bairros,  mas a nossa  mão de obra
continuou a mesma, nós tínhamos aí anos e anos atrás nós tínhamos
20 bairros  hoje  já passamos mais de 60 bairros e temos a mesma
mão de obra, então espero aí que  a Prefeita  possa olhar com
carinho essa categoria  dá essa estabilidade  ao SAAE, que possa
fazer concurso  para  contratar  mais encanadores,  por que  se falta
mão de  obra  ta aqui o procurador  Silvério nós faltamos, hoje  falta
mão de obra poucos encanadores para atender a nossa demanda do
município de Cacoal. Eu quero aqui também, encaminhar aí mais um
ofício ali a linha 40 nós temos dificuldade em transitar em relação à
linha 40,  nos esperamos que o Secretário de obra possa fazer ali a
linha 40 , nessa Casa de Lei hoje, tem mais uma  devolução de
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recurso , com muita dificuldade nós conseguimos um recurso junto
com o ex- vereador Celso Adame de duzentos e cinquenta mil para
fazer uma pista de caminhada ali no bairro Eldorado e aí foi feito ali
apenas um trecho dessa obra e esta sendo devolvido aí quarenta e
seis mil reais, sabendo que a legislação quando não se usa tem que
devolver para o calha norte, mas porque não se fez um aditivo maior
que tivesse concluído essa obra cem por cento, fez apena um trecho
e estamos  devolvendo  quarenta e seis mil reais,  a contrapartida é
apenas de dez mil reais,  para  se fazer  essa obra  poderia  ter feito
uma contrapartida  de cinquenta  mil, dava para  concluir  cem por
cento aquela pista de caminhada, demos o ponta pé inicial, fizemos
a nossa  parte  junto  o ex- vereador  Celso Adame,  o PDT  contribui
para o município de Cacoal com duzentos e cinquenta mil reais para
fazer essa pista de caminhada que já está lá sendo usada pela nossa
população. Eu  quero  aqui  também Senhor  Presidente,  cobrar  ali o
SAAE, o Jadir, mais uma vez que se faça o projeto básico de rede de
saneamento ali do bairro  São Marcos,  já se foi aprovado  por  essa
Casa de  Leis a abertura de crédito de mais de um milhão de reais
que conseguimos junto ao nosso partido ao nosso Senador Acir do
PDT, para fazer o asfalto do bairro São Marcos, mas se precisa fazer
o projeto da rede de saneamento básico, tem mais de dois anos que
se fala  desse  recurso  tem  dois anos que esse recurso  veio para o
município de Cacoal já foi aprovado  nessa Casa de Leis, mas o
executivo tem que se fazer a parte dela também, a câmara de leis os
vereadores fazem a sua parte, viajam a Brasília buscam recurso para
atender a nossa população e já se concluiu, já foi feito a abertura de
crédito para  fazer  ali o asfalto, então o executivo  tem que fazer  a
parte dela o mais rápido possível porque  estamos chegando  no
período eleitoral e mais uma vez vai terminar  o ano e não vai
concluir o asfalto   ali do bairro  São Marcos,  é uma  pena,  mas o
vereador Mão fez a sua parte,  eu tenho  certeza  que  o bairro  São
Marcos vai tá quase cem por cento asfaltado porque recurso já esta
garantido por lei, então agora se faz, só falta o executivo fazer a sua
parte, então fizemos o nosso papel como parlamentar  dessa Casa
de Leis, para  finalizar  Senhor  Presidente,  eu quero  aqui  desejar  a
todos um bom dia a todos fiquem todos com Deus que é a melhor
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companhia.” O vereador  Wilson  Teim,  REPUBLICANOS,  dispensa  a
palavra. O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro,  PODEMOS,  ocupa  a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Começo o meu discurso,
que a Mesa mande  um ofício, convidando  a secretária Célia da
saúde, participar dessa sessão de dez minutos para estar falando pra
gente aqui e mostrar pra população também, é como está o
andamento dos atendimentos das pessoas com COVID-19 e também
na saúde em geral do nosso município, que a gente sabe, eu
particularmente, sei o bom trabalho da secretária Célia está fazendo
na saúde do nosso município, mas é importante, que você vem aqui
Célia, use essa tribuna  durante  dez minutos,  para  estar  passando
para essa população no modo  geral  o seu trabalho  em frente  da
nossa saúde, que hoje o comentário geral, principalmente, que hoje
no nosso município, no nosso Brasil, é sobre saúde, como o
vereador Mão, falou agora pouco, há mais de 15, 20 anos a linha 7
só vai até o travessão C, então, o travessão C, é o que liga
Andreazza até a linha 10 e segue  e assim vai e as máquinas mais
uma vez, falei pro Paulo, eles iam fazer só 10 quilômetros vereador
Mão, mas depois iam aumentar até a escola Santos Drummond, falei
Paulo, vamos  fazer,  terminar  essa linha 7, até no rio Formoso,  se
puder mais  pra  frente  no rio Branco,  pra  fazer  a linha 7 completa
como diz vereadores  aqui, não faça pela metade do caminho,
porque a 7 até no travessão C, ficou  muito  boa a linha,  mas os
moradores que estão ali na frente que não foram feitos os trabalhos,
estão reclamando  muito  e nós vereadores  principalmente,  porque
nós não cobramos  que façam mais a linha 7, uma linha que é
praticamente, ela é ligada a Rondolândia, que uma cidade do Mato
Grosso, uma rodovia  que muito se usa, pelos  moradores no nosso
município de Cacoal.  Eu  quero  também aqui,  falar  pro Paulo  mais
uma vez, cobrar  mais  uma vez, a secretaria  de obras,  a ponte  do
travessão conhecido como ‘travessão Dr. Paulo Elifas’, aquele
travessão entre a 8 e a 9, é os moradores estão dando uma volta,
em média de mais de 25 quilômetros para estar indo para a linha 9 e
para a linha  8 e assim  vai, os ônibus escolares  daqui  uns  dias  se
Deus quiser  vai começar a rodar,  estão dando  volta grande  pra
buscar os alunos,  já falei pro Paulo,  dá uma  ponte  pequena,  as
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pranchas já estão no local, que ele possa estar fazendo esse
travessão, conhecido  em memória o nosso saudoso  o Dr. Paulo
Elifas, que não está difícil pra fazer essa ponte,  mais uma vez,
vamos ajudar aquele pessoal daquela área rural ali que tanto precisa
usar aquele travessão. Falar mais  uma vez também, porque que o
lado do Setor Prosperidade, o Setor do Mata Gago, são esquecidos
por todos os políticos do nosso município, o executivo  desde  de
2017 cobra melhoria  pra aqueles  lados aí falam porque  lá tem
poucos moradores, é mais região de fazendas, por isso que eles não
tem dado muita atenção pra aquela região, 2017 foi feito um serviço
lá, mas já tá todo  destruído de novo,  a gente vê muitas máquinas
pro lado de cá do município, mas o lado de lá, eles pagam  os
mesmos impostos que os daqui paga, então, vamos lá Paulo, fazer,
vamos ajudar o Setor Prosperidade,  já colocou aquele TURBO
ARMCO na linha 8, até falei, parabenizei você por aquilo lá, perto do
Eduardo Dejanine,  mas vamos dar atenção pro lado do
Prosperidade e do Mata Gago que eles também precisam  dos
maquinários, do cascalhamento  naquele local. Eu quero aqui
também, falar do recurso, assisti na televisão ontem que os
municípios vão receber o Estado e o Distrito Federal, é um recurso
que será muito bem vindo para essas empresas né que o município
e o governo,  só que  eu tenho de  acordo  com o meu pensamento
vereador Castelo,  eu acho  que  tem que  ser, o governo  tem que
cobrar para que não seja feito pagamento de funcionário com esse
dinheiro, porquê, porque  população do nosso  país tá esperando  a
classe política, a classe judiciária, tá, cortar gastos, não adianta nada
vim dinheiro pra Cacoal, 12 milhões, ou 20 ou 30 e Cacoal não fizer
nada pra cortar  despesas,  que o Brasil tem muito  dinheiro,  todo
mundo sabe disso, o País tem dinheiro, só que enquanto o País, não
cortar gastos supérfluos, supérfluos tem muitos gastos na
administração pública, não só de Cacoal, no País, no judiciário
também, gastos supérfluos, absurdos, vai salvar Cacoal, vai salvar o
Brasil, mas não é gente, tem que cortar despesas e cortar despesas
urgente, porque muita gente não tá levando a sério ainda, as coisas
infelizmente, vão piorar, infelizmente, eu sou muito otimista, mas o
que eu estou vendo, é diferente, agente não pode ser cego nessas
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horas, eu  espero  que esse dinheiro venha,  que nós 12 vereadores
tenha uma reunião com a prefeita  Glaucione,  eu cobrei ela na
reunião que teve com nós sobre a saúde, cobrei dela, ela falou que
final de abril ia fazer reunião com nós, nós estamos em maio, sobre
o dinheiro, sobre o que Cacoal tem ou não tem para manter a sua
folha de pagamento,  manter o recurso, as obras, pra nós 12
vereadores está por dentro da administração pública, eu tenho
certeza que muitos vereadores não sabem, que eu não sei quantos
está se arrecadando no município em abril, quanto vai se arrecadar
em maio,  então ,a gente  tem que  tá conversando  com  a prefeita
Glaucione, prefeita, faça a reunião chama nós 12 vereadores, que a
gente vai com maior prazer,  pra gente estar passando  isso pra
população da nossa cidade, que fala com gente, a gente não sabe o
que falar pra eles sobre cortar despesas e como tá receita do nosso
município de Cacoal, eu vou ficar aguardando o convite da senhora
para essa reunião, eu espero que seja urgente, porque a gente tem
que fazer alguma coisa para que o município continue andando com
as suas  próprias pernas  como  sempre  andou,  no mais  uma  ótima
semana a todos, todos fiquem  com Deus.” O vereador  Euzébio
Scherrer Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Quero senhor presidente falar, pedir a nossa população atenção
à aqueles que ainda não fizeram a transferência do titulo, nós temos
ai até dia  6 para  fazer  a transferência, fazer  titulo  novo,  então tá
chegando aí, até quarta-feira, o cartório eleitoral esta fechado, mas
tem vários lugares  fazendo,  tão fazendo  aí né, lá no escritório do
Deputado Elcirone  , aqui na câmara também a população pode
procurar que  tem alguém aqui  que  faça essa transferência, titulo
novo, então vamos regularizar  a sua situação com o Cartório
Eleitoral. Quero falar Senhor Presidente e cobrar, quero falar sobre o
DER de Cacoal nosso amigo Emiliano Paulista, quero pedir ele
encarecidamente que faça ali o trabalho no travessão C, o vereador
Castelinho falowu  já sobre  o nosso  travessão C, está em péssima
condições de tráfego, pedir ao nosso diretor da região que faça ali o
trabalho, e desde  já quero  parabenizar em nome da população da
linha Figueira o trabalho que ele fez ali,  um excelente trabalho né,
aquela linha também estava péssima para andar ali e já tá em boas
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condições, então, a gente aqui tem que cobrar, cobrar que façam o
trabalho e depois parabenizar também pelo trabalho feito né, quero
aqui agradecer o trabalho ali em nome do pessoal da linha figueira,
quero falar também seu presidente e parabenizar a nossa secretaria
de obras e serviço público que vem fazendo um grande trabalho na
nossa cidade  a equipe  da secretaria  de obras  juntamente  com o
Senhor Zé Luiz ali e sua equipe fazendo os tampa buraco
recuperando as nossas ruas de asfalto,  quero  aqui  parabenizar  a
nossa secretaria de obra por esse grande  trabalho, quero cobrar o
secretário de obras que faça o trabalho com urgência nas linhas e a
hora que  for  patrolar  uma  linha,  lembrando  aqui  do discurso  do
vereador Castelinho, bem lembrado vereador Castelinho, que faça a
linha toda não faz até, pegaram a 7 e fizeram ate no travessão C,
pegam a linha e faça logo até no final gente,  porque isso ai só da
conversa fiada,  só da  conversa  fiada e o povo  fala  com  razão, ou
vocês fazem toda a linha ou não faz nenhuma, to falando aqui em
nome da população da linha 7, vocês não faz só um pedaço de linha
não e pedaço de rua, se for fazer um trabalho faça completo, faça
na rua toda ou na linha toda, então, eu quero pedir encarecidamente
ao nosso  secretario,  a nossa prefeita,  que tome providências com
isso ai, pegou a linha 7, termina ela até o final, pegou a linha 8, faça
até o final, não deixem serviço pela metade, isso é muito feio, essa
cobrança do vereador Euzébio Scherrer Brizon em nome da
população Cacoalense, quero aqui pedir  também que a Mesa envie
um oficio para a prefeita e a secretaria de agricultura que faça um
projeto para  contratar  hora-máquina para  arrancar lavouras  velhas
dos nossos agricultores e plantar novas, é um projeto que da certo,
no mandato passado do Franco,  eu  estive  na frente da máquina o
Sr. Clarindo era nosso secretário de agricultura fizemos um grande
trabalho para os agricultores  da região do nosso município, peço a
Glaucione nossa prefeita  encarecidamente  que faça, que retorna
esse projeto para os nossos agricultores para arrancar essas
lavouras velhas para plantar novas, é o pedido o clamor dos
agricultores, tive ontem  visitando  varias famílias na linha  10 e a
cobrança deles  é que ranque as lavouras velhas para plantar nova,
então é facinho para os nosso governantes fazer isso, é só fazer o
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projeto e contratar horas máquinas, hoje nós estamos aí com duas
pá carregadeira  , a pá carregadeira  da central hoje esta na
agricultura, então bota uma pá carregadeira dessa só para arrancar
lavouras velhas, para plantar novas para os nossos agricultores, esse
é o pedido, é o clamor dos nossos agricultores, quero aqui também
pedir a nossa Prefeita,  que  atenda ali um morador  ali na linha 10,
eles levaram a manilha para fazer ali uma passagem para ele passar
a sua colheita  o café, ele tem o café mas precisa  de fazer  esse
bueiro para  eles poderem  passar  com essa colheita,  já tiraram  a
colheita ano passado nas costas  e esse ano pelo  jeito vão tirar de
novo, porque  começou a chover  muito  as manilhas ficou  lá e não
deu para colocar, tudo bem, estava muito molhado, mas gente volta
lá com urgência, Sotele  vou te pedir  isso Sotéle, encarecidamente,
vai lá atenda aquela família, os bueiro,  as manilhas estão lá, então
vamos fazer o trabalho para tirar a produção lá da fundiária, quero
deixar aqui esse pedido  ao nosso secretário de agricultura  que
atenda essa família lá o senhor Ulismar Mutti lá da linha 10 lote 55
Gleba 10, quero deixar esse  pedido aí a nossa Prefeita e ao nosso
secretário de agricultura  que atenda esses moradores, quero pedir
aos nossos dois Deputados  Estaduais   do nosso município senhor
Elcirone  e Fúria que  coloquem  um emenda  para  ajudar  a nossa
agricultura, para  contratar  hora-máquina, se o município não está
tendo recurso,  vamos trazer do Estado que eles podem muito bem
colocar recurso pelo menos ai de trezentos mil vereador Mão, para
atender os nossos agricultor para arrancar lavouras velha, então,  eu
quero deixar  esse pedido  aos nossos deputados  que  coloca,  que
coloca esse recurso  para  ajudar  nossos agricultores  para  arrancar
essas lavouras  velhas  deles e fazer  aterro,  fazer  a travessia,  que
hoje as lavouras estão tudo na fundiária, precisa de fazer a
recuperação nos seus carreadores,  então esse recurso  vai ajudar
muito a nossa secretaria de agricultura. Quero parabenizar a nossa
Prefeita, pelas essas recuperação ai na rua, fazer esses drenos que
estão fazendo ali no bairro Brizon e a população estão muito
satisfeita ali, quero deixar o meu agradecimento  em nome da
população do bairro Brizon ali a nossa Prefeita, novo Cacoal, quero
deixar o meu agradecimento a nossa Prefeita pelo trabalho que tem
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feito aí no nosso município, por hoje é só um abraço a todos e uma
boa semana. ” O vereador  Mario  Angelino,  PROS,  ocupa  a tribuna,
onde cumprimenta a todos e diz: “Quero cumprimentar  e
parabenizar o Washington, meu  irmão hoje, completando  hoje 60
anos, Deus te abençoe Washington, muita saúde, paz sabedoria,
discernimento para você, continue esse  cara maravilhoso que você
é, amo você, meu querido irmão, Washington mora em Cuiabá a 25
anos. É, essa semana  que passou eu tive uma demanda  ali no
materno, através de um telefonema  que recebi de um médico
que tava trabalhando na UCS, materno  não, na UCS, e eu estive
na UCS a noite, quando fui encontrar com o Dr. Arturo e que estava
sem medicação lá para atender a população. No outro dia
pela manhã,  e sem raio X também, no outro  dia  pela  manhã tive
uma boa reunião com o Fernando  gerente  da UCS, Célia nossa
secretária de saúde a qual  liguei  ainda  para  o vereador  Valdecir,
liguei pra o vereador  Paulinho, havia ido para a linha 8, e eu após
aquela comissão que formou, eu estava lá já  acompanhando o que
estava acontecendo e já também  ajudei a trazer a solução, o fato é,
cinco ampolas de morfina e de tramal para uma UCS que atende 160
pessoas durante o dia, então de 5 pessoas já tomar esses ampolas
acabou o remédio, mas na verdade, esse remédios ficou guardados
no materno, por não ter enfermeiros trabalhando 24 horas na UCS,
que deveria  ter por  se tratar de  porta de  entrada  24 horas  nesse
caso agora  aberto.  O médico fez a colocações dele,  a Célia fez as
dela, gerente  da  UCS  também e no fim de  tudo deu certo,  mas o
que me chamou atenção colegas vereadores, população Cacoal, que
a 3 anos e 4 meses eu estava  cobrando,  o funcionamento  Mão,
daquele Raio  X que  o Padre  Franco  deixou  instalado lá dentro Nei,
vocês tiveram conhecimento disso lá atrás, e ninguém colocava para
funcionar, quando foi nessa reunião agora conversando com a Celia,
falei Celia liga para a empresa de Cacoal, faz uma dispensa, vamos
fazer isso para funcionar, sem raio X , nós estamos enfrentando uma
pandemia e  não tinha raio  X na UCS, não tinha raio X funcionando
no HEURO, estava funcionando o raio X, mas  não tava funcionando
a revelação, precisava  pegar  as imagens colocar numa ambulância 
pro cara   ir lá no Regional  fazer a revelação e voltar com a
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revelação para  o médico fazer a avaliação do paciente,  olha que
ponto que chegamos em Cacoal, e aí eu disse, desse jeito não tem
como ficar, enfim, a Celia fez uns telefonemas  com a Leandra,
parabéns aí o controle interno da saúde, parabéns a secretária
da saúde. 14:30 tinha já uma equipe lá dentro da empresa de
Cacoal, é que fez um trabalho muito bom, em dois dias resolveram o
problema, em dois dias, colocaram  para funcionar  o raio X que
estava parado a 3 anos e 4 meses, dá pra entender,  uma
administração dessa, em dois dias colocou uma coisa para funcionar
que tava 3 anos e 4 meses parado Mão, teve a caixa de elétrico que
era para ser instalado, o painel, uma novela para colocar esse painel
porque o técnico, o engenheiro  elétrico da prefeitura  não aceita
desse jeito, porque o outro não aceita naquele jeito, e o povo sem
raio X, aí agora  tá o outro  raio  X que era  novo  móvel que  chegou
queimou a placa  ta em garantia  já pediram  a placa  de São Paulo,
não sei da onde, tá vindo já pra  colocar  para  funcionar,  mas  deixo
aqui o registro, emenda do senador Acir Gurgaz, a pedido do Mão, é
então colocou  para  funcionar  parabéns a secretaria  que  de pronto
nos atendeu,  com todo respeito  com o vereador  Jabá Moreira,  o
gerente da UCS da mesma  forma,  nós sugerimos  algumas  coisas
acataram e aceitaram, sobre  o carrinho de  emergência que só tem
um na UPA, na UCS e o outro compro desde novembro  2018
guardado no almoxarifado, número de patrimônio 71221 e
o número do patrimônio do carrinho  de emergência,  foi explicado
que só precisava de um,  porque  que  não precisa de dois carrinhos
de emergência na unidade  e tal, mas devido  essa a sala que foi
criado para o COVID-19 ficou um carrinho a disposição nessa sala e
ficava trancado,  porque  tem que ficar trancado,  é ordem,  é lei,
carrinho de emergência tem que ficar trancado por causa da
medicação que tem lá dentro, são medicações
pesadas, adrenalina,  com morfina, com tramal, e isso é norma
tem que ficar trancado,  porém, o outro carrinho  que estava lá
no almoxarifado desde novembro  de 2018, teria que estar lá a
disposição da população também , compra  e pago,  mas tá aqui
inclusive, a cópia do ofício, que a secretaria Celia fez o pedido, e o
outro carrinho vai ser trago também aqui para o UCS.  Gostaria de
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esclarecer a população que o questionamento  que eu fiz para a
secretária sobre a servidora Edna Mota, ela é auxiliar de
enfermagem, ela não é enfermeira e ela tá ocupando esse cargo de
enfermeira lá no CEREST, gostaria que a Câmara municipal
encaminhasse um ofício para a promotoria  
de improbidade administrativa e lá relatasse que ela está em desvio
de função e também encaminhando ao conselho municipal de saúde
alertando que a senhora Edna Maria dos Anjos Mota, é servidora de
carreira do município contratada  como auxiliar de enfermagem
está trabalhando como enfermeira  no CEREST, Porque isso Jabá,
Porque a Edna  ela inclusive,  é uma  pessoa  que  gosta  das coisas
muito correta, e muito certa, então que seja comunicado  ao
conselho municipal  de  saúde e ao MP,  que  ela está em desvio  de
função, pessoa que cobra muito, tem que andar na risca Castelinho,
porque o exemplo  arrasta  multidão, falar  é fácil, quero  ver dar  o
exemplo, então dê o exemplo  senhora Edna, senhora falou tanto e
fala tanto em desvio de função e está em desvio de função hoje. É
secretaria municipal  de obras, eu estive lá também conversando
com  o Paulo, pude verificar a situação de uns pipa que foram
locados por 26 mil reais cada pipa por mês, quando isso é absurdo,
um pipa custa hoje em média pela a tabela do DNIT 11 mil até 12
mil reais com 15 mil litros, tem outra situação, os pipas não são eles
que estão enchendo o tambor, o tanque, tão, o
secretario ta investindo em outro caminhão da Prefeitura para deixar
o motor estacionado parado colocando agua nos pipas, tem que ver
se no edital o caminhão é com bomba, porque querendo ou não vai
ter que gastar o dinheiro com o caminhão da prefeitura  com
óleo diesel, com motor  estacionário para encher o pipa e outro vai
economizar, então, tem muita coisinha que a gente tem
que analisar, porque não é só assim, porque é pipa,
porque precisa do pipa,  o que mais foi falado  nessa  administração
no começo dela foi pipa, agora eu quero transparência nos
contratos dos pipas, lá nós temos retroescavadeiras
desmontadas, tá alugando retroescavadeira, 260 mil de
retroescavadeira por ano, porque não comprar uma, quatrocentos e
quarenta mil de pipa, porque não compra outra, dois
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caminhões pipa, porque  o dinheiro  é publico, é mais  fácil alugar, e
outra o valor por  mês 26 mil reais por mês, em 10 meses 260 mil
reais, já foi um caminhão embora em 10 meses, então, tem que ser
revisto esses contratos,  vou hoje novamente,  conversar  com o
secretário para ver como vai fazer isso aí, sobre a locação de
caminha munck,  para  poda de árvores, é outro  absurdo,  querendo
pagar 22 mil reais um caminhão munck por mês, sendo que tem por
aí contrato de 11 mil mensal, é o dobro aqui em Cacoal, e gostaria
também que essa Casa encaminhasse um ofício
para SEMTTRAN para perguntar  a informação do que virou o
convênio daquelas  lombadas eletrônicas que  ia colocar  , lombadas
elevadas que ia colocar pedra de diamante na massa e ia ser pintada
com ouro, que ia custar 26 mil reais cada uma, ninguém mais falou
nesse assunto,  eu quero  saber  o que  foi feito como  convênio, eu
quero saber  pra onde  é que  foi o dinheiro,  hoje nós vamos votar
mais meio milhão de reais para SEMTTRAN aqui, para comprar tinta
para maquiar a cidade, mas o povo tá morrendo em frente
a Rosalino, o povo  tá caindo e se acabando na  Malaquita com a rio
de janeiro, eu quero saber onde foi parar o dinheiro do convênio que
ia fazer aquelas lombadas elevadas caríssimas, tem que prestar
conta pra câmara municipal, sobre  a administração geral, eu quero
dizer que todo servidor que se encontra lotado em um cargo, que e
esse cargo não corresponde com a lotação dele, ele tá em desvio de
função, aqui nós temos o Gedeão aqui que na época do Padre
Franco inclusive,  respondeu  processo,  falando  Gedeão, porque  é
público, não tem nada falar isso, e hoje é recheado disso dentro da
administração da Prefeita Glaucione e ninguém fala nada, será
porquê, que não se tem nenhuma  denúncia, diz que o Jabá faz
tanta denúncia, é porque eu estou trabalhando cuidando da
fiscalização, sobre o CER, falando em fiscalização, tem um pedido de
400 mil reais e pasmem senhores vereadores e vereadora
na planilha diz que não tem  contra  piso,  eu pedi  e peguei  cópia do
processo do CER, que agora não é mais 200 mil não vereador
Paulinho é 400 mil pedido  dinheiro  aditivo, 400 mil, agora  é 400
mil, lá atrás eu Valdecir,  Mão, é Nilton, vereador  Castelo, Pedro,
Paulinho, nós tivemos lá presente, nós conseguimos suspender
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aqueles 200 mil que ia dar de aditivos, só para a movimentação da
terra, para limpar o terreno  a empresa  já pediu 200 mil de aditivo,
agora tão dizendo que a planilha não tem contra piso,  me  provem,
que eu já li lá e tem, cimento,  pedra,  areia, pra contra piso e
argamassa, para  assentar cerâmica, tá lá escrito na  planilha, tá ali a
cópia do processo  que eu fui buscar  na secretaria  de obras, já
peguei pra não falar, pra não dizer, ah, o Jabá tá falando besteira, é
desculpa que tem que fazer 542 metros² de contra piso e
agora precisa mais 200 mil, que  contra  piso caro é esse, 200 mil
reais, para  um contra piso  de  542 metros  e os outros  200 metros
200 mil não sei qual  é a justificativa,  porque  sobre  a mudança a
movimentação de terra nós não vamos aceitar, porque nós já
assinamos lá atrás, já pedimos MP para que apurasse, então temos
que fiscalizar  sim, peço aos colegas vereadores, principalmente, os
que tem aprovado  os projetos  aí, não estou dizendo que  vocês não
estão fazendo, eu to pedindo pra que intensifique a fiscalização, que
tem muita obra em Cacoal que tá indo ao léu, tá correndo ao léu,
aquela obra da Primavera, que era pra custar 60 mil ela ta em 120
mil pelos  os cálculos , porque  não terminou porque  faltando ferro
5/8, 2 pranchas  para fazer o acabamento,  custando  o dobro ,
agradeço a todos aí pela paciência, você  que está nos
acompanhando, que Deus nos abençoe, continue  se protegendo,
não vamos em lorota em conversa fiada de quem tá   dizendo
que isso aqui   é  uma ‘gripezinha’, que  apresentador  de Manaus já
abaixou a crista e já pediu até desculpa para muitos que ele infectou
através da fala dele, com a mentira  na televisão dizendo que era só
uma ‘gripezinha’, teve que ir lá vir pedir desculpas, que
ele tá passando pelo processo  agora,   que isso tipo de babaca  a
impressa não precisa não. A todos uma boa semana, fiquem todos
com Deus.” A vereadora Maria Aparecida Simões, SOLIDARIEDADE,
ocupa a tribuna e diz: “Vereador, por favor, obrigado. Seu
presidente, presidente,  eu estou com a fala.” O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “A vereadora tem que respeitar o sorteio, ela
não é presidente  da  Câmara não, ela tá presente  da Mesa,  mas o
presidente tá presente aqui na Câmara, que fique registrado em ata,
tem que respeitar o sorteio. ” A vereadora Maria Aparecida Simões,
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SOLIDARIEDADE, cumprimenta  a todos e diz: “E infelizmente  a
gente já começa um discurso já irritada, porque eu sou uma
vereadora, presidente, por favor, eu sou uma vereadora que sempre
respeitei os colegas vereadores, as falas dos vereadores, e
infelizmente nós temos vereador Mário Angelino Moreira, que é um
vereador desequilibrado, que ataca todos  os colegas e eu não vou
entrar na  pilha dele  porque  não merece  esse meu  respeito  a este
vereador, mas assim falando  ainda  de Cacoal,  Cacoal  nós temos
feito aí o nosso trabalho, a administração é falando sobre a questão
da prevenção a prefeita  Glaucione  juntamente  com a sua equipe
mais de 40 pessoas na rua, falando da importância de se prevenir,
usando o álcool em gel,  lavando as mãos com o sabão e água que
faz o mesmo  efeito,  que nós tanto quem tá no comércio ou quem
vai ao comércio também que use as mascaras porque é o momento
de prevenção e mesmo com toda essa prevenção nós temos aí dois
casos de COVID-19,  é preocupante,  muito preocupante  mesmo,
porque nós temos  os outros  municípios do nosso  estado  e aí que
tem mais pessoas tem o COVID-19 e acredito que Cacoal nós temos
dois casos devido  a essa prevenção que  nós temos  aí trabalhado
incansavelmente pra que  as pessoas  realmente  vá para  a rua só
quem tem algo pra fazer e que se for fazer, por exemplo, compra,
não leva os seus  filhos né, não leva a família toda, se você vai na
lotérica pagar um documento que você não leve toda a sua família,
vai apenas  a pessoa que vai fazer o serviço, porque  você está
prevenindo a sua família, é nós vimos aí no começo do coronavírus
que o coronavírus matava apenas velhos e na realidade não é isso
que está se apontando os últimos dias, nós temos casos de pessoas
com 28, pessoas  com 30 e poucos  anos, nós temos casos com
crianças, então isso já acabou aquele mito que esse vírus é apenas
mata pessoas de idade então nós temos que realmente  cuidar
realmente das nossas crianças nos nossos jovens e em especial dos
nossos idosos também, nós tivemos aí o conselho  da merenda
escolar juntamente com a secretária de educação estive junto com a
Marcia cobrando agilidade pra que realmente fosse feito aí o Kit da
merenda escolar, porque nós sabemos que tem muitas crianças que
passa por necessidade e as vezes a melhor comida durante o dia é a
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merenda escolar e eu quero aqui parabenizar toda a equipe tanto do
conselho da merenda  escolar,  quando  da secretária de educação
pela agilidade,  a maioria  acredito  que todas as famílias que são
cadastrada já receberam  o seu primeiro  kit, nós tínhamos feito,  a
secretaria fez, 1.500 e um kit depois, foi feito mais 400 kits
distribuindo aí para  as famílias que  realmente  está cadastrada  no
bolsa família e assim me  entristeceu meu coração o Kelly quando eu
observei que dentro  desse pacote vereadores,  que somente  iria
receber o kit da merenda escolar crianças que estava cadastrada no
bolsa família, mas também eu conheci  famílias que não estavam
cadastradas no bolsa  família vereador  Pedro  Rabelo  que  precisava
de receber esse kit, imediatamente eu fui a SEMAST conversei com
o secretário Elias, conversei com a Penha, e nós tínhamos no
conselho municipal, nós tínhamos no conselho da criança
adolescente uma média de 100 mil reais e graças a Deus a
sensibilidade nossa junto com os conselheiros  foi liberado  esses
aproximadamente 100 mil reais para aquisição de cesta básica,
principalmente pra essas pessoas que não irão receber  o kit da
merenda escolar.” O Presidente, vereador Valdomiro Corá, reassume
a presidência. Em aparte,  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo  diz:
“Gostaria de contribuir  com  o seu discurso,  e dizer  que  realmente
até fomos procurados  por algumas famílias que questionaram,
falaram assim vereador você acha certo é distribuírem esses
alimentos somente pra quem está na bolsa família mas é importante
a população saber também que se pegar todo o quantitativo que é
centavos por alunos  e for distribuídos pra  quase  7 mil alunos que
são da rede  municipal, infelizmente não vai dar  nem 1kg  pra cada
aluno, então assim e é importante dizer que a SEMAST tem feito o
trabalho através do CRAS  de as pessoas  que  precisam eles fazem
um cadastro, fazem a visita e além disso, além dos 100 mil reais que
veio pra fortalecer,  também vários artistas do nosso município tem
feito campanhas  através das suas lives e arrecadando  cestas no
município de Cacoal já conseguiu mais de 600 cestas através desses
artistas que muitos entregaram pra SEMAST, outros adotaram outro
tipo de atividade  pra fazer  as entregas  mas que  os bairros  estão
sendo beneficiados então isso é uma ação muito importante solidaria
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que o povo de Cacoal solidário.” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz:  “É assim,  muito obrigada pela  contribuição, nós temos
hoje na nossa rede municipal de educação mais de 6.500 alunos e
como  o vereador  mesmo disse nós não teríamos condições de
distribuir kit da merenda  escolar  pra todos, primeiro  porque  tem
família que tem um aluno na rede municipal  de educação, e a
merenda é pra ele, e o kit quando  ele vai pra casa  todo mundo
consome o kit, então assim fica difícil de tratar, mas geralmente é
dentro da desigualdade, existe  também a desigualdade e aí o Elias
tem feito um belíssimo trabalho  junto com a Penha, assim da
seguinte forma, aquela criança, aquela família que já recebeu o kit
da merenda escolar, que já recebeu a cesta básica, de alguma outra
entidade que não receba essa cesta básica da SEMAST, mas também
quero aqui chamar a atenção da população gente, realmente
procure a SEMAST quem realmente não recebeu, porque nós
vivemos num momento  que as vezes  as pessoas  são oportunistas,
recebe de um, recebe  de outro e vai lá e você tira a oportunidade
muitas vezes daquela  família que  realmente  está precisando,  você
que é mãe, que sabe que é difícil ver o seu filho as vezes é querer o
leite e não ter, querer  a comida  não ter, aí você recebe  a cesta
básica de várias entidades  e você vai lá atrás também, que nós
tenhamos essa consciência que realmente  tem pessoas que
realmente precisa e só vai lá realmente quem não recebeu a cesta
básica e que também não faz parte  dessa  aí do kit da merenda
escolar. O seu presidente, eu estou aqui em minhas mãos é alguns
relatórios com  relação a nossa  arrecadação e nós tivemos  no ano
passado em abril do ano passado,  eu estou  sem óculos, mas foi
aproximadamente R$ 18.753.000,00  milhões a nossa  arrecadação,
desse mês a nossa arrecadação, ela veio para  R$ 12.599.715,00
milhões, então nós temos aí um déficit aproximadamente  de R$
6.000.000,00 milhões e este mês aonde o comércio aí ficou
praticamente 20 dias parado né, então eu vejo assim que nós temos
o caso de COVID na nossa cidade, mas nós temos que incentivar os
nossos, não é fechar  o comércio que  vai resolver,  eu acho  que  a
conscientização da forma  que vamos receber  o nosso cliente,  da
forma que vamos trabalhar, porque nós precisamos ter  o comércio
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aberto e fora esse déficit que nós temos aí o vereador Claudinei de 6
milhões que deram este mês aí nós temos os empregados também
né, pessoas  que estão desempregadas  e pessoas  que  estão aí a
procura de emprego  e nós temos  aí as empresas  que porque não
pode aglomerar  então automaticamente  é diminuirão também o
fluxo de  funcionários, né, também gostaria de  falar seu  presidente
sobre a questão na sessão passada, eu não tive a oportunidade de
falar estava com dificuldade da minha voz, e foi falado em relação as
obras que  nós temos  no município, que  as obras  paradas,  muitas
obras paradas,  as obras não concluídas, e isso não é coisa de
momento, só pra vocês ter noção no mandato anterior nós tivemos
aí um hospital  de 20 milhões que foi licitado e nunca  foi dado
continuidade a esse trabalho, depois que a prefeita Glaucione
assumiu que veio aí fazer o distrato com essa empresa e realmente
pra construir esse hospital, nós também temos aí, poderia citar enes,
enes empresas mas vamos citar apenas duas, nós temos a escola de
referência no nosso município, uma escola tradicional  no nosso
município que é a escola José de Almeida que ficou aí foi feita uma
obra muito  mal  feita,  muito  mal  feita,  caiu  a obra,  sem ser usada
essa obra, sem ser usada essa obra caiu, a prefeita chegou teve que
fazer o distrato, multou essa empresa, e foi licitado novamente aí e
está aí devagar porque não pode ter  essa aglomeração, e também
senhores vereadores pra quem não estava no mandato passado que
nós temos quatro vereadores que estavam e eu tenho esse processo
aí no meu gabinete quem quiser ter acesso, no dia 23 de março se
não me falhe a memória, entrou dentro do almoxarifado  do
município de Cacoal,  seu presidente  eu gostaria  que  o senhor  me
concedesse dois minutos  porque  eu fui prejudicada na  minha fala.
Como eu  estava falando, entrou n o almoxarifado do município no
dia 23 de  março se não me  falhe a memória, numa data anterior,
375 sacos de cimento, entrou num dia e no mesmo dia consumiram
esses 375 sacos de cimento,  gente até hoje não foi apresentado a
construção, jamais  uma pessoa,  uma construção iria  consumir  375
sacos de cimento  do dia  pra  noite  e fora  os ferros,  ferros  de três
quartos, outros tipos de ferro  que deram entrada somente na nota
fiscal, mas o material na realidade nunca chegou na administração,
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aí mas eu poderia  tá falando  outras  coisas  e muito  mais  coisas  é
sobre isso mas em outra oportunidade irei trazer por causa do meu
tempo.” Em aparte,  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “É só
uma pergunta  vereadora,  sinceramente  não sei os outros dois
colegas vereadores  né o Mão e o Corá e a senhora que tá falando
hoje, mas eu nunca  ouvi falar dessa história do cimento,  dessa
maneira entrou  e sumiu,  a senhora  tem alguma  denúncia sua no
dia.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Eu tenho a denúncia,
e posso trazer na próxima sessão e apresentar a vossa excelência.”
Em aparte, o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Isso, porque eu
não fique sabendo dessa situação, sinceramente.” A vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “É e se ficasse sabendo  também não iria
tomar uma providência, assim como o senhor fez de outras, assim
como você fez de outras. ” Em aparte,  o vereador  Mário Angelino
Moreira diz:  “Não iria,  eu ia cobrar,  como  eu cobrei  várias outras,
mas tá bom, obrigado pela parte vereadora, obrigado.” A vereadora
Maria Aparecida Simões retorna ao seu discurso e diz: “Na próxima
sessão eu vou trazer o processo  na íntegra e vou mostrar  pros
vereadores o que aconteceu e outros também para os senhores ter
conhecimento, tá, porque  é muito  cômodo, a gente  ouvir  o que a
gente quer certo, e todo mundo sabe disso porque aqui ninguém é
criança, então, é muito bom a gente ouvir o que a gente quer e isso
realmente, faz parte  é de algumas  pessoas,  mas voltando  a essa
questão, nós temos que é com relação a senhora Edna Mota, a Edna
Mota, é uma servidora  do município, hoje, ela está é lotada  na
escola de formação, dentro da saúde, a Edna Mota,  é uma pessoa
que realmente,  ela, ele é auxiliar, é mais de formação ela é
enfermeira, uma enfermeira supercompetente e hoje ela está lotada
dentro do núcleo de educação e saúde e lá ela não está em desvio
de função, porque é um cargo  comissionado e vou  dizer  aqui,  por
exemplo, nós temos  uma  servidora,  que  eu nem  gosto  de falar  o
nome, mas eu vou usar o nome dela porque é uma pessoa que eu
gosto e respeito, que é a Geórgia, a Geórgia ela é agente
administrativo do nosso município e ela ficou por muitos anos dentro
da Procuradoria do Município, porque era um cargo comissionado e
ela é um cargo comissionado,  então, assim, quando é cargo
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comissionado, não tem problema, é o mesmo caso da senhora Edna
Mota. Seu presidente,  eu gostaria de agradecer  a Deus pela
oportunidade de estarmos aqui, na próxima sessão eu estarei
falando e não me calarei,  como  nunca me calei,  agradeço a Deus
mais uma vez, obrigada  pela tolerância.” Em aparte  o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Gostaria de fazer duas colocação,
primeiro, que esse negócio de querer  envolver  sempre  gente  da
minha família no meio das conversas isso é muito bom e é de gente
baixo mesmo em fazer isso, eu sempre deixo claro aqui, que isso aí
pode falar  da  servidora  Geórgia porque  lá tá como  servidora,  mas
nunca esteve em desvio de função, primeiro,  é advogada  há 20
anos, segundo,  a função que  ela desempenhava  lá dentro,  como
muitas outras desempenham  hoje, é de agente administrativo,
então, ela estava  num local  e na  função dela,  pode  questionar do
jeito que  quiser,  mas  é assim mesmo,  ela até como  vereadora  no
passado quis  questionar,  mas  não adiantou não, porque  não tinha
ilegalidade nenhuma  pra isso, primeiro que a função de ela
desenvolve ou desenvolvia dentro da Procuradoria era de assessora
de agente administrativo, assessora jurídica e advogada há mais de
12 anos, não era analfabeta jurídica igual tem lá agora algumas que
inclusive, tão errando  até em processo e terceiro,  terceiro,  não
venha querer justificar as coisas usando gente da minha família, que
isso aí passa até a ser  feio e baixo,  porque graças a Deus, os que
não são servidor  público da minha família, nunca fizeram quadro e
nem cargo de confiança, nomeado como secretário ou como
assessor de parlamentares, nem estadual e nem federal, como por
exemplo, o filho dela é, então, quem não tem ‘rabo’ de palha, não
passe perto  de  fogo,  e outra colocação que eu  quero  fazer  colega
presidente dessa Câmara, a vereadora hoje, ela passou por cima do
sorteio que tem aqui, nós respeitamos vossa excelência pra falar por
último, porque  é assim desde o começo, mas ela era a sétima
sorteada hoje, ela tinha que ter falado no sorteio dela, pra depois no
final vim querer dar ‘showzinho’ aqui, sem contar que as sessões ela
tá dispensando a fala na maioria delas, porque não tem o que falar e
quando vai falar  ainda  inventa  moda,  então, presidente,  que  seja
respeitado o sorteio ou que se não tenha mais, que vossa
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excelência, é o único aqui que  fala por  último como  foi em outras
vezes, porque se for mesmo por regimento, tem que falar conforme
a chegada,  isso aqui  é uma  questão que  nós criamos  através de
sorteio, que é pra ser respeitado, agora, já que não tá respeitando,
o exemplo de quem cobra muito, tinha que dar exemplo, ela não é a
presidente da Câmara ainda,  pode  até um dia  ser,  mas  ela não é
presidente da Câmara, ela tá presidindo enquanto vossa excelência
levanta, o senhor tá presente na sessão, o senhor estava lá no setor
de contabilidade resolvendo  outros  problemas,  isso não quer  dizer
que ela não tinha que ir falar, na hora que ela foi sorteada, isso é
manobra pra falar o que quer depois e não ser rebatida, respeite o
sorteio da Câmara, é só isso que eu estou pedindo,  brigado,
presidente.” Em aparte  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:
“Olha primeiro  seu presidente,  eu fui falar e os colegas  é prova
disso, que o vereador  entrava toda hora na minha fala, primeiro e
segundo, quando,  o regimento é claro  e pode  consultar aqui ó, tá
vou respeitar  a vossa excelência, outra coisa senhor  presidente,
quando eu estou conduzindo a Casa, a Mesa, que o senhor não está
presente, então, realmente, eu tenho que seguir a ordem e quando
o senhor chega, o senhor continua dando ordem, dando a
sequência, outra situação, o regimento é bem claro,  quando cita o
nome do vereador, o vereador tem direito a fala, se não foi citado,
não tem direito,  então, por favor  que  considere  isso dentro  dessa
Casa seu Olinto Júnior, porque assim, eu não citei nome de
vereador, pra vereador pedir parte na minha fala, não pode.” Ordem
do Dia. Estão ausentes do Plenário os vereadores Claudemar Littig,
Maria Aparecida Simões, Mário Angelino Moreira,  e Wilson Teim.  O
Requerimento N° 19/2020-CMC - Autor: Vereador Valdomiro Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para inclusão e deliberação dos Projetos de Lei n.ºs 28/20, de
autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra; 60/20, de autoria
do vereador Claudemar Littig; 63/20, de autoria do vereador Rogério
Soares Chagas; 31/20, 61/20, 64/20, 65/20, 66/20, 67/20, 68/20 e
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69/20, todos de autoria do Poder Executivo Municipal. N. Termos, P.
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso  dos Santos,  em 04 de maio
de 2020. Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em
discussão e logo após em votação, sendo aprovado por unanimidade
dos presentes.  Os vereadores  Claudemar  Littig, Maria Aparecida
Simões, Mário Angelino  Moreira,  e Wilson Teim retornam à sessão
para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei N. 28/20 – “Institui o dia 12
de maio, Dia Municipal da Fibromialgia, filas preferenciais e vagas de
estacionamento preferencial  e dá outras  providências no Município
de Cacoal/RO. ” é colocado  em pauta.  São lidas as Propostas  de
Emendas apresentadas pelo vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra:
“EMENDA MODIFICATIVA E SUPRESSIVA N. 01 Que seja alterada a
redação do Art. 4º do Projeto de Lei N. 28/20, e suprimido  em
inteiro teor o Parágrafo único deste mesmo artigo, ficando  da
seguinte forma: “Art. 4º A pessoa com fibromialgia é equiparada à
pessoa com deficiência, para fins de identificação do Poder  Público
Municipal.” EMENDA  SUPRESSIVA  N. 02 Que seja suprimido  em
inteiro teor o Art. 5º do Projeto de Lei N. 28/20, renumerando-se o
artigo seguinte.” Colocada em votação e aprovada por unanimidade
dos presentes.  O Parecer  Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos, de
Educação, Saúde e Assistência Social  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 28/20
– “Institui o dia 12 de maio, Dia Municipal  da Fibromialgia,  filas
preferenciais e vagas  de estacionamento  preferencial  e dá outras
providências no Município de Cacoal/RO.” é colocado em discussão.
O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Primeiramente, parabéns,
parabenizar, melhor dizendo, ao nobre vereador Paulinho do cinema
se trata de um assunto muito importante,  muitas pessoas, é
acometidas por essa doença, sofrem tanto, são descriminadas  e
também necessitam e precisam de um atendimento e uma atenção
melhor, vossa excelência tá de parabéns, é um projeto que veio pra
somar e eu acredito  que terá o apoio de todos nobres  colegas
vereadores, já me coloco meu nome e humilde  voto a favor,
parabéns vereador. ” O vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
38

“Queria agradecer  desde  já o apoio  do vereador  Valdecir,  é eu  fui
estudar o que era a fibromialgia e aonde é esse  projeto tinha sido
aprovado no Brasil e num contexto geral, a fibromialgia  é uma
doença silenciosa que ataca tanto o homem quanto mulheres, mais
principalmente as mulheres, é as pessoas que tem, são acometidas
de fortes deres nos nervos, é tem muita dificuldade  pra andar,
muita, muita dor no nervo, independente de qualquer parte que seja
perna, braço e por aí vai, é uma doença silenciosa, que não mostra
inchaço ou qualquer tipo de coisa que você possa enxergar e junto
com isso vem a discriminação e a falta de atendimento  médico,
porque as pessoas  muitas vezes  não conseguem ver  a pessoa que
tem fibromialgia, como um problema tão sério, é então, procurei ler
sobre o assunto, procurei entender sobre o assunto e realmente, é
um projeto necessário, porque conheço algumas pessoas em Cacoal
que sofrem de fibromialgia, a vereadora Maria teve também, é uma
conversa comigo  que também conhece  algumas  pessoas  e é um
projeto que vem somar às pessoas que sofrem de uma doença tão
silenciosa e tão complicada,  gostaria  então, de pedir  o apoio de
vossas excelências, muito obrigado.” Desta maneira, o Projeto de Lei
N. 28/20, com emendas  aprovadas,  é colocado em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 31/20
– “Altera a Lei N. 2.543/PMC/2009  – Dispõe sobre a estrutura
político-administrativa e organizacional  da Prefeitura  Municipal  de
Cacoal e dá outras  providências” é colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final, de Obras e Serviços Públicos, de Educação, Saúde e
Assistência Social e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 31/20  – “Altera a
Lei N. 2.543/PMC/2009 – Dispõe sobre a estrutura político-
administrativa e organizacional da  Prefeitura Municipal de Cacoal  e
dá outras providências” é colocado  em discussão, logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 60/20 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade  da disciplina  de
técnicas agrícolas nas turmas  de 6º ao 9º da rede municipal  de
ensino de Cacoal, e dá outras providências” é colocado em pauta. O
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Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final, de Educação, Saúde e Assistência Social e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 60/20 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade  da
disciplina de técnicas agrícolas nas turmas  de 6º ao 9º da rede
municipal de ensino de Cacoal, e dá outras providências” é colocado
em discussão. O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
“Parabenizar o nobre  colega  vereador  Claudemar Littig o Mão, que
muito aí bem representa a área rural, tem feito um grande trabalho
nesses dois mandatos como representante do nosso povo de Cacoal,
parabeniza-lo e repito pelo importante  projeto,  me recordo  ainda
nobre vereador e demais colegas que ainda na adolescência
estudando aqui na escola Clodoaldo  Nunes de Almeida,  colégio
estadual e muito bem eu me recordo desta matéria, técnicas
agrícolas, salve engano,  era no dia de sexta-feira  seu presidente,
nós íamos ali sempre na hortaliça, no fundo da escola e era muito
bom, era muito bom isso e até hoje serve como exemplo, você pode
utilizar em casa e com certeza será de grande crescimento a esses
alunos em conhecimento também desses aluno do 6º ao 9º ano, a
vossa excelência tá de parabéns, tem o nosso apoio, parabéns pelo
projeto.” Assim, o Projeto de Lei N. 60/20 é colocado em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 61/20
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta.
é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final,  e de  Obras e
Serviços Públicos; favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento;
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 61/20
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 63/20 – “Dispõe sobre o Patrimônio
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Cultural de natureza  imaterial  do município de Cacoal  e dá outras
providências.’’ é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de
Obras e Serviços Públicos, e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 63/20 – “Dispõe
sobre o Patrimônio Cultural  de natureza  imaterial  do município de
Cacoal e dá outras  providências.’’ é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 64/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos,
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 64/20  – “Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 65/20
– “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos, e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 65/20 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 66/20 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final,  de Obras e Serviços Públicos, e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão, logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 66/20 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
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orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 67/20
– “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final, de Educação, Saúde e Assistência Social e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 67/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 68/20 – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final, de Educação, Saúde e Assistência Social e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 68/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 69/20 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências” é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final, de Educação, Saúde e Assistência Social e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 69/20 – “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências” é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O senhor presidente,
vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às
12h:34min., mandando  que se lavrasse  a presente  ata, que vai,
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após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


